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Pi)= x® —6x% +11x -6

On recherche un zéro rationnel de P(x).
Par le théoréme sur les zéros d’un polynéme & coefficients entiers vu en cours, si plg est un

zéro rationnel de P(x), alors p est un diviseurde -6 etgq est un diviseur de 1.

Donc les zéros rationnels de P(x) ne peuvent étre trouvés que parmi les nombres :
+1 ;42,3 ;46
Rem : On constate que si x est négatif, alors P(x) est négatif. Donc il'est inutile de tester les nombres negatlfs !

Méthode 1 :

Rappel : un polynéme de degré 3 ne peut pas avoir plus de 3 zéros.
On teste tous les nombres pour essayer de trouver 3 ZE&ros..

| P(1)=1-6+11—-6=0 donc1estun zérode P =>P est divisible par (x —1)

P(2)=8-24+22-6=0 donc2estun zéro de P => P est divisible par (x —2) -
P(3)=27-54+33-6=0 donc3estun zérode P => Pest leISlb|e par (x -3)

Par conséquent, la factorlsatlon est : P(x) = (x-1){x-2)(x-3)

Méthode 2 :
On cherche un 1°" zéro de P(x), puis on effectue une dwnswn polynomlale On obtient ainsi le

quotient, qu'il faut ensuite factoriser..
P(1)=1-6+11-6=0 donc1 est un zero de P => P est divisible par (x —1)

lLe quotlent de la division polynémiale est: x — 5x + 6, qu’on peut factorlser en (x —2)(x -3).

Par conséquent, la factorisation est: P(x) = (x-1)(x-2)(x-3)

P(x) —x* +2x% -5x% —6x = x-(x° +2x? —5x—6‘)

Un zéro évident de P(x) est 0.

On note alors P (x) x3 +2x —5x—6 eton cherche un zéro ratlonnel de P'(x).

Parle théoréme vu en cours, si plg est un Z&éro, ratlonnel de P’(x), alors p est un diviseur de

—6 etqestun diviseur de 1.
Donc les zéros rationnels de P’(x) ne peuvent étre trouvés que parmi les nombres :

+1;+2 ;43 ;6.

Méthode 1 :

Rappe! : un polyndme de degré 4 ne peut pas avoir plus de 4 zeros
On teste tous les nombres pour essayer de trouver les 3 zéros restants

P(1)=1+2-5-6=-8 donc 1 n'est pas un zéro de P’
P(-1)=-1+2+5-6=0 donc-1estunzérode P’ => P’ est divisible par (x +-1)
P(2)=8 +8-10-6=0 donc 2 est un zéro de P°  => P’ est divisible par (x —2)

P(-3)=-27+18+15-6=0 donc -3 est un zéro de P’ => P’ est divisible par (x +3)

Par conséquent, la factorisation est : P(x) = x{x+1)(x-2)(x+3)




Méthode 2 :
On cherche un zéro de P’(x), puis on effectue une division polynémiale. On obtient ainsi le

quotient, qu’il faut ensuite factoriser.. :
P(-1)=-1+2+5-6=0 donc-1 estun zérode P’ => P’est divisible par (x +1)
Le quotient de la division polynémiale est x* + x - 6 qu’on peut factoriser en (x —2)( x +3).

Par conséquent, la factorisation est : P(x) = x{x+1)(x-2)(x+3).

d) Px)=x>>3x%+3x-2

On recherche un zéro rationnél de P(x). :

Par le théoréeme vu en cours, si p/g est un zéro rationnel de P(x), alors p est un diviseur de
— 2 etq est un diviseur de 1. :

Donc les zéros rationnels de P(x) ne peuvent étre trouvés que parmi les nombres : +1 ; £2

On teste tous les nombres pour essayer de trouver 3 zéros :

P(1)=1-3+3-2=-1 ‘donc 1 n'est pas un zéro de P
P(-1)=-1-3-3-2 =-9 donc-1n’est pas un zéro de P ‘
P(2)=8-12+6-2=0 donc 2 est un zérode P . => P est divisible par (x -2)

P(-2)=-8-12-6-2=-28 donc-2n'estpasunzérodeP
On a essaye toutes les possibilités et on n’a trouvé qu'un seul zéro rationnel pour P(x). (Donc
il'n’y a pas d’autre zéro rationnel, MAIS il se peut que 2 soit un zéro triple, ou bien, il se peut

que P(x) ait un seul zéro, ou bien, il peut y avoir des zéros irrationnels !)

On effectue alors la division de P(x) par (x —2) pour trouver le quotient.

P =3x*+3x =2 [x—=2
- (x° = 2x%)
—x2+3x ¥ —x+1
- (=% + 2x)
T x=2
-(x=2)
0

On eséa"ye de factoriser le quotient O(x) = x* — x + 1 obtenu :
Vigte:A=(-1)?-411=-3<0 => Q(x) N'a pas de zéro.

 Par conséquent, la factorisation est : P(x) = (x-2)(x%x+1)




e) Pkx)= 6x*-5x°-23x% +20x-4
On recherche un zéro rationnel de P(x).
Par le théoréme vu en cours, si plg est un zéro ratlonnel de P(x) alors pestun dlwseur de
— 4 et g est un diviseur de 6.
Donc les zéros rationnels de P(x) ne peuvent étre trouvés que parmi les nombres :

plg| 1 2 4
1 |21 2 4
2 |+ 1oy + | ' -
9 72 T/ (on trace les nombres qui se répétent pour ne pas les tester 2x)
3 iE : i—z— ii ‘
3 3 3
6 |- w_t/z J_r/y
6 /6 /6
P(2) = donc 2 est un zéro de P

P(-2) = 0 donc -2 est un zéro de P
Pour trouver les autres zéros éventuels, on peut continuer a essayer les nombres restants
(ce qui peut étre fastldieux) ou blen effectuer une division polynomiale. ..

Le polynéme P(x) est divisible par (x —-2) et par (x +2), donc aussi par (x =2)(x+2) = x— 4.
Apreés avoir fait la division de P(x) parx _ 4, on trouve le quotient 6x” — 5x + 1.

Avec Viéte : Al—25-461—1  zéros : x1,2—~5?2—1 d’ol x1.—%et X =%

Par conséquent, la factorisation est : P(x) = (x-2)(x+2)(2x-1)(3x-1).

f) Pa)=2x* —3x% —35x% ~ 9% + 45
Les zéros rationnels de P(x) ne peuvent étre trouvés que parmi les nombres
Cplg| 1 3 5 9 15 45

1| #1483 5 50 215 245

o |+l 23 45,9 .15 L% \
2 T2 T2 T2 72 2

P(1)=0

P(-3)=0

P(5)=0

P(-3/2) =

La factorisation est : Plx) = (x-1)(x+3)(x-5)(2x+3).
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